

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MÉLYEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3500 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM

Kompromisszum Primo de Rivera és Alfonz király között

Paris, október 8. A *Chicogó Tribune* biarrízi jelentése szerint Alfonz spanyol király és Primo de Rivera tábornok között a spanyol belpolitikai helyzet tekintetében megegyezés jött létre.

Eszerint a király aláírta a nemzetgyűlés összehívásáról szóló dekretumot, a miniszterelnök pedig beleegyezett abba, hogy az elítélt tüzértiszteknek megkegyelmezzenek.

Jövő csütörtökön hirdeti ki ítéletét a Kuria a frankügyben

Budapest, október 8. A frankügy mai kuriai tárgyalásán a védők folytatták védőbeszédeiket. Daniel Sándor Andor Endre védelmében, Gonda Henrik Scharf Tibor, Dánér Béla pedig Kovács Gáspár védelmében naogostatta, hogy a kisebbrendű vádlottak azt hitték, hogy félhivatalos akcióról van szó és ezért felmentést kér.

Ezután Baross és Sándor, ugyancsak a többi vádlottak védői mondtak el védőbeszédeiket és szintén felmentést kértek.

A védőbeszéd után Varga Ferenc koronaugyvezér válaszolt a védők beszédeire. Után Ferenc viszontválaszában kijelentette, hogy miután a koronaugyvezér is megállapította, hogy politikai cselekményről van szó, a bíróságnak alkalma van arra, hogy a bűntettek legkisebb mértékét alkalmazza.

A többi védő nem kívánt felszólalni és így az elnök bejelentette, hogy a Kuria a jövő hét csütörtökén délelőtt hirdeti ki ítéletét, majd a tárgyalást bezárta.

Országszerte csődöt mond a Hegymegiék szervezkedése

Budapest és Debrecen izraelitái maradnak csak a demokrata pártban

Emlékezetes, mekkora hűbóval alakult meg Vázsonyi Weiszfeld szellemi örökségének megőrzésére a Nemzeti Demokrata Párt. A szinte száz százalékgig pesti izraelitákból álló széplevő alakulat megválasztván vezérét *Rassai-Rasch* személyében, nagy fogadozással vetette magát a vidékre s szervezőjéül *Hegymegi-Kiss* Pált jelölte ki. A benarangozott szervezkedés azonban csufosan kudarcra ért véget.

A veszprémi balsiker után a párt már arról is lemondott, hogy Kecskeméten megtartsa bejelentett „nagygyűlést.” Így Budapest lipótvárosi és Dob-ucai részein kívül egyedül Debrecen a kétes dicsőség, ahol Hegymegi még mindig elszántan buzgókodik a hírsorsosok összegyűjtésén, s azoknak a „kedves barátainak” verbuválásán, akik Kosuh szellemét összetévesztik Vázsonyi szellemével.

Megegyezés Poroszország és a Hohenzollern-dinasztia között

Kétszázötvenezer holdat kapott vissza az uralkodócsalád

Berlin, október 8. A Hohenzollern-ház és a porosz államkormányzat között létrejött megegyezés ma teljes terjedelmében a nyilvánosság elé jutott. A Hohenzollernnek annakidején 330 000 holdat követeltek a közársasági Poroszországtól, ezenfelül még 30 millió aranymárkát. A kompromisszum abban áll, hogy a Hohenzollernnek 250 000 hold földbirtokot kapnak. A királyi család *Bellevue* kastélya és parkja az államra száll. A porosz állam ezenkívül még 8-9 millió aranymárkáért megkapja *Barbeisberg* kastélyát és parkját. A porosz államnak joga van a régi császári palotát Berlinben eladni, de amennyiben a Hohenzollernnek ezt a múzeum gyanánt kívánják a nyilvánosságának átengedni, úgy az állam eladási joga megszűnik. A kompromisszum szerint a Hohenzollernnek

Albrecht-ága 60 000 holdat,
Karoly-ága 63.000 holdat kap,

miután az előbbi 20 000 holdról, az utóbbi pedig 27.000 holdról lemondott. A porosz állam azért ment bele ebbe a kompromisszumba, mert a legfelsőbb bíróságnak ítélete ebben a petes ügyben nagyon is kétségessé vált.

Hazatérhet a német császár?

Az egyezmény legérdekesebb pontja a 17. §, amely a következőképpen szól:

„Az állam a volt uralkodónak, II. Vilmos porosz királynak és nejének esetleges kívánságára *Hamburg* kastélyt a környező parkkal életfogytiglan, mint tartózkodási helyet rendelkezésére bocsátja.

A magyar ifjuság a numerus clausus védelmében

A debreceni egyetemi ifjuság október 9 én d. u. fél 4 órai kezdettel tartja beszámoló nagygyűlését a „Csaba ház” udvarán a következő tárgysorozattal:

1. Híszkegy. 2. Vezéri megnyitó.
 3. A numerus clausus ismertetése. 4. Esetleges indítványok. 5. Himnusz.
- A gyűlés fontosságára való tekintettel a ker. „Turul” vezérsege minden hazafias érású egyetemi polgárt ezuton is meghív.

A SzEFHE elnöksége

ezuton is felhívja tagjait, hogy teljes szolidaritásuk kifejezése céljából a nagygyűlésen kivétel nélkül jelenjenek meg.

Ma délután 5 órakor tartja meg fajvédelmi előadását Méhely professzor az Urániában

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) A Pázmány Páter Tudományegyetem világhírű fajbiológusa ma, szombaton délelőtt érkezik Debrecenbe, hogy megtartsa várva várt szabadelőadását a magyar fajvédelem legaktualisabb problémáiról. A professzort az állomáson

dr Szathmáry István elnök

vezetésével az EME debreceni csoportjának elnöksége fogadja. Az előadás pontosan délután 5 órakor kezdődik az Uránia-mozgósínházban. Néhány visszamaradt jegy még kapható az elnöki irodában.

Ugyancsak ma, szombaton este fél 9 órai kezdettel vacsora utáni társas összejövetel lesz a Kalvintéri klubhelyiségben, ahol az egyetemet

Illusztris vendége is megjelenik.

Az EME másnap, vasárnap reggel háromnegyed 7 órai indulással (Debrecen vasártér állomásról) a Hortobágyra kirándulást rendez, amelyen ugyancsak részt vesz Méhely Lajos tanár is. A bajtársakat és a Társaság tagjait szeretettel meghívja az EME vezetősége. A kirándulás részleteire nézve a központi iroda készséggel ad felvilágosítást.

A debreceni Tisza-szobor leleplezése

Debrecenben október 17 én leleplezik le az egyetem felvételi épülete előtt *Strotl Zsigmond* remek alkotását, a Tisza-szobrot. Az országos jellegű ünnepségen részt vesz Magyarország Kormányzóján kívül a kultuszminiszter és még a magyar közéletnek számos kitünősége. Debrecen város polgármesteri hivatalához most érkeztek meg az ünnepségre szóló meghívók, melyek közül egy a polgármesternek, egy pedig Debrecen város egész közönségének

szól. A hatóságok, főként pedig az egyetem már is megkezdtek a munkát, hogy minél nagyobb díszszel fogadjassák az ország Kormányzóját. A részletes program még nincs teljesen kidolgozva, azonban a *Hajdúföld* értesülései szerint a fogadásnál nagy szerep jut majd az egyetemi ifjuságnak és a társadalmi egyesületeknek. Ma délelőtt 10 órakor egyébként a hatóságok értekezletet tartanak s ezen részletesen megbeszélnek a fogadtatás programját

A Hortobágyon tudományos filmet készítenek a lóról

(A *Hajdúföld tudósítójától*.) Alig mentek el Debrecenből az UFA filmgyár színészei, már is újabb filmfelvételek készülnek a híres hortobágyi pusztán. Pénteken Debrecenben járt *Práger* Vilmos, az ismert rendező, aki hosszabb ideig dolgozott Reinhardt Miksa mellett is, mint régisseur. Ő készítette annak idején a „*Der Weg zur Schönheit und zur Gesundheit*” című tudományos filmet, mely annak idején nagy sikert aratott mindenfelé. *Práger* Vilmos most egy hasonló tudományos filmet akar készíteni a lóról

Ecélből már megnyerte a magyar kultuszminiszterium és a földművelésügyi miniszter támogatását, aiktól

engedélyt kapott, hogy Bábolnán és Mészölygyészen fényképezhessen. Most Debrecen város polgármesterétől kért engedélyt *Práger* Vilmos, hogy felvételeket eszközölhessen a Hortobágyon.

Az engedélyt megkapta és még délelőtt ki is utazott a Hortobágyra. Így tehát egy-két napon belül ott is megkezdődnek a filmfelvételek és

elkészül a lóról szóló tudományos, ismeretterjesztő film.

Azt hisszük, hogy ezt a filmet legszeretettebb volna mindenképp az UFA gyár benyújtaniak, *Jean* Bradinnak bemutatni, aki — min ismeretes — nem a legnagyobb bárátságban állt a magyar lovakkal.

Gyermekrablás csendőrségi üldözéssel, izgalmas jele- netekkel és kétheti fogházzal

Anya, aki elrabolja saját gyermekét — A debreceni törvényszék előtt a gyermek megtagadta az anyját

(A Hajdúföld tudósítójától.) Igen érdekes és izgalmas részletekben bővelkedő ügyet tárgyalt, pénteken a debreceni törvényszék Serly tanácsa. Az ügy hősei egy komádi i asztalos, Földes Károly és felesége Szmokov Mária voltak. A házasságuk hosszú időn keresztül rossz viszonyban éltek egymással, s végül is a törvényszék elválasztotta őket. A házasságukból egy Mária nevű kis lány született, akit az árvászek az ephez adott gondosítás végett, miután a törvényszék az asszony hibájából mondotta ki a válást.

Gyermekrablással vádolt anya

Az asszony nagyon szerette kis lányát, állandóan vágyódott utána s az anyai szeretet nem ismer határt, még akkor se, ha esetleg a bíróság elé kell állani a gyermek miatt. Így került aztán a debreceni törvényszék elé gyermekrablással vádolva Szmokov Mária is.

A vádolt anya a pénteki tárgyaláson könnyek között zokogva tette meg vallomását, mely olyan érdekes akar egy izgalmas mozifilm, vagy regény, amit azonban ez esetben maga az élet irt.

A kislány levelet ír . . .

Szokov Mária elmondta, hogy mikor a kis lány már 12 éves lett, egy szép napon levelet írt neki, melyben arra kérte őt, hogy vigye el az atyjától, mert az rosszul bánik vele. A kislány hasonló értelmű üzenetet küldött nagynyja és nagynénje által is. Erre ő 1925. október 8-án megfogadott egy Kassai Károly nevű fuvarost, akivel elment Komádiba az iskola elé s mikor a kislánya kijött, felültette a szekérré és magával vitte azt.

Lovaszjárőr üldözi az anyát

Az esetről azonban hamarosan értesült a volt férj, Földes Károly is, aki azonnal a csendőrségre jelentette és gyermekrablás miatt feljelentette feleségét. A csendőrség lovasjárőrt küldött ki az asszony után, akit így egy negyed órai vágatás után a csendőrnök, Komáditól néhány kilométernyire sikerült is elfogni. A gyermeket azután visszavitték az atyjához, ő pedig, az édes anyja most a törvényszék elé került.

A gyermek megtagadja az anyját

Az anya után a kislányt hallgatta ki a bíróság. A kis Földes Mária, aki rendkívül értelmesnek látszó, 13 év körüli lányka, azonban az anyjától teljesen eltérő vallomást tett. Kijelentette, hogy neki eszé-
gában sem volt az édesanyját ott hagyni, nem is irt az anyjának, csupán azért ment vele, mert nagynyja 200,000 koronát és egy negyedkiló csokoládét ígért, ha nem marad ott, hanem elmegy az édes anyjával.

— Igy hazudtél meg az anydat édes kicsildnyom — kérdezte.
— Nekem nem anyám! — kiáltotta szenvedélyesen a kislány.

A közönség megdöbbenve hallgatta ezt a jelenetet, az asszony pedig összetörve, zokogva nézte a lányt, aki megtagadta őt, az édesanyját.

A debreceni református egyházmegye közgyűlése

A felekezeti béke s a Mikes-féle pásztorlevél ügye a közgyűlés előtt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni református egyházmegye pénteken délelőtt tartotta közgyűlését, melynek előkészítése a bizottsági üléseken már két nap óta folyt. A közgyűlésen F. Vargha Lajos esperes és Kulcs Imre táblai tanácselnök, egyházmegyei gondnok elnökölték. A közgyűlést a 90. és 91. évi assoltár elnevelése után F. Varga Lajos esperes szép imával és nagyszabású beszéddel nyitotta meg. Megnyitó beszédében megemlékezett Mohácsról és a protestantizmusnak arról a nagyszerű hivatásáról, melyet akkor Magyarország feltámasztása körül betöltött.

A protestantizmus Magyarország mostani feltámasztásának munkájánál is ott akar és ott fog lenni.

Sajnos, a magyarságban most nincs meg az egység, a felekezetek közötti békeséget nem munkálják kielőképpen. Ezzel kapcsolatban megemlékezett Mikes püspök ismert pásztor-

Ezután a bíróság a volt férjet hallgatta ki, aki elmondta, hogy a feletége több ízben volt meglátogatni a kislányt. Ő az asszonyt mindig szívesen fogadta és ebéddel is megkínálta.

— Igen, ugy fogadott, hogy ki-dobott! — válaszolta az asszony.

— Nem is igaz! Nem ugy fogadta! — pattant fel erre a kislány.

A tanuvalomások után és perbeszédék után a bíróság kihirdette az ítéletet, mely szerint gyermekrablás vétségének kísérletében mondotta ki bűnösnek az anyát, akit az összes és nyomatékos enyhítő körülmények figyelembevételével 2 heli fogházzal ítélt. Az ítélet jogerős.

Örömmel vette tudomásul az egyházmegyei közgyűlés, hogy Ferenczy Gyula bihartordai lelkészt az a kitüntetés érte, hogy a nyíregyházi Leánykálvineum vezető lelkészévé választották.

Ezután Takács József új sárándi tanító tette le az esküt, majd a közgyűlés tárgyalta az esperesi egyházlátogatások ügyét és megnyugvással vette tudomásul, hogy az egyházmegyében mindent

megayugtató állapotok uralkodnak és nagyban folynak az iskolaépítések Aisó-, Felsőjózsán és Kabán.
A hencidai presbiterium intézkedést kért az egyházmegyétől, hogy a vasárnapl munkaszünetet a mezőgazdaság terén szigorúbban tartsák be

és itt is alkalmazzák azokat a törvényeket, melyek az ipar és kereskedelem terén fennállanak. Természetesen az egyházmegyei közgyűlés partolólag terjesztette fel a kérelmet.

A közgyűlés — mely déli 1 órakor ért véget — hatvan kisebb-nagyobb jelentőségű ügyet tárgyalt le. Délután bírósági gyűlés volt, melyen négy kisebb ügyet intéztek el.

Tízmilliárd az iskoláztatási kiadás

A debreceni egyházmegyei népi iskolai tanügyi bizottság október 7-én tartotta évi rendes közgyűlését, melyen F. Varga Lajos esperes elnökölt. Az elmúlt 1925—26 iskolai évről H. Nagy Lajos hajdusámsoni ref. tanító, tanügyi előadó terjesztette be terjedelmes, mindenre kiterjedő jelentését, melynek érdekes, főbb adatai a következők: A debreceni református egyházmegyében van 27 iskolafelügyelői egyház, tanterők száma 215, Debrecen is beleértve, férfitanító van 137, tanítónő 78.

A 6—12 éves tanulók száma: fiú 6661, leány 6981, összesen: 13642. Ezek közül az egyházi és másfellegű iskolákba járt fiú 5972, leány 5974, összesen: 11946. Iskolába nem járt, iskolakerülő volt fiú 698, leány 957, összesen: 1655. Konfirmált fiú 1205, leány 1308, összesen 2513.

Az iskoláztatásra tett kiadások összege volt 9.817.943 265 kor.

Ebből fedezet 5 022.184 527 kor. Az egyházakat terhelő kiadások tehát volt 4.795.758,738 korona. Természetesen, ezen összegből az országnársz Debrecenre illeti.

A 215 tanterőből kiváló iskolája volt 207, gyenge iskolája 8 tanító-nak, illetve tanítónőnek.

Higienikus szempontból megfelelő 185, nem felel meg 5, felszerelésre nézve teljes 165, hiányos 25 iskola.

Legújabb szabadalmazott, soha javításra nem szoruló

Hófogórács-talapzatot

az építész urak és kartársak szíves figyelmébe ajánlom jutányos árszámitással

Utánzása szigorúan tilos!

Weinberger Ignác

Széchenyi-ut 24. sz. Halköz 1. sz.

Káposztás hordót

c-ak

Könyves TÓTH ANTAL által készített

Csavarokkal

vegyünk. (Minden csavaron Könyves Tóth Antal Rákóczi utca 14. bélyegző látható.)

'HENA' FOLYTONGÓ KÁLYHÁK

legjobb, legolcsóbbak

Bészler és Dávid vaskereskedésében Piac-u. 7. Kossuth-szobor mellett

ŐSZI IDÉNYRE

Angolna Ostsee hering Halkonzervek
Prágai sonka Fölvágott különlegességek Csemege sajtok
Teavaj Koestlin-féle teasütemények
Rumok Likörök stb

megérkeztek

s nagy választékban legolcsóbban beszerezhetők a

Főüzlet: Rózsa u. Tisza-palota HANGYÁBAN Főüzlet: Piac és Miklós-u sarok

APOLLO

VIGSZINHÁZ

URANIA

Nanette mindenre kész!

ZORO és HURU-val

Gloria Swansonnal

Cyklon cirkusz

A hágai oroszán

Botrány Palm Beachban

Szombaton hazatér a belügyminiszter

Kolozsvári jelentés szerint Ra-
koczkó Iván szombaton elhagyja
Kolozsvárt és visszautazik Buda-
pestre. Elutazása előtt ma délben
fogadta az újságírókat, akiknek el-
mondta, hogy még hosszú ideig úgy-
hoz köli a betegsége, amely oka
lemondásának is. A miniszter azt
terti, hogy aki hosszabb ideig nem
tud miniszteri kötelességének meg-
felelni, adja át helyét olyannak, aki
teljes munkakörének birtokában van.

Az ir rendőrgenerális Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mac
Duffy, az irországi rendőrség leg-
jobb vezetője, mint a fővárosi lapok
megírták, a főváros összes rendő-
rségi intézményeinek tanulmányozá-
sára Budapestre érkezett. Mint ér-
tesültünk az ir rendőrgenerális ma,
szombaton a déli gyorsal Debrecen-
be érkezik, hogy itt is tanulmá-
nyozza a rendőrszervezeteket. A
debreceni rendőrség Mac Duffyt
ünnepi keretek között fogadja,

hisztelenre egy lovas díszszázad
és egy kerékpáros díszszázad
vonul ki.

Mac Duffy délután megtekinti a
klinikai telepet a kíséretében érkező
Vay Kázmér miniszteri osztálytaná-
ccsal, míg vasárnap kirándulnak a
Horváthyra, ahol a csárdában lesz
az ebéd. Innen Mac Duffy kíséreté-
vel és Ghycy Tihamér kertületi
rendőrfőkapitánnyal átmege Nyiregy-
házára, ahol viszont a Tiszántúli
Autó Club által a Korona étterem-
ben rendezett banketten vesz részt.
Hétfőn pedig visszautazik a fő-
városba.

Lindenberger János ünnepélyes fogadtatása

(A Hajdúföld tudósítójától.) A
debreceni katolikus társadalom, mely
dr Lindenberger János püspöki hely-
nök iránt a tiszteletnek és szere-
telnek igen nagyfokú érdeklődéssel
viselődik, fokozott lelkesedéssel ké-
szülődik a Jeruzsálemből rövidesen
hazaérkező főpásztorának fo-
gadtatására.

A római katolikus egyház vezető-
sége és a katolikus híveknek nagy
tábor, — mint a Hajdúföld érte-
sül — október 15 én délután 6 óra-
kor ünnepélyes keretek között várja
haza a kiváló főpapot. Ez ügyben
az egyháztanács 20 tagja és a hit-
bizalmi egyesületek præsesei pé-
nteken délután Meilau Márton pápai
kamarás elnökletével értekezletet
tartottak, melyen a fogadtatás rész-
leteit beszélték meg.

A megállapodás szerint Linden-
berger prelátnak el

Püspökladányig kiutazik egy
kísérettel.

melynek tagjai Ularich Béla, Wil-
helms Emil és Ruszka István egy-
háztanácsi tagok lesznek, a debreceni
pályaudvaron pedig a hívő-
közönség fogadja. Innen a főpásztor
a hívek kíséretében a Szent Anna-
utcai templomba vonul, ahol
áldást oszt hivőkre.

Az ünnepséget este lampionos
menet fejezi be. A piébánia vezető-
sége ezután kéri a közönséget, hogy
aki autóját vagy fogatát a felvonu-
lás tartására rendelkezésre tudja
bocsátani, sziveskedjék azt beje-
lenteni Kovács Sándor képviselőnek.
(Telefon 601.)

A debreceni rendőrség elfogta a berettyóujfalui betörőket

Két detektívcsoporthoz vezető mesterfogása - Izgalmas jelenetek a fogdában - A betörő megtámadta a detektíveket és rendőröket

(A Hajdúföld tudósítójától.) Első-
nek adott hírt a Hajdúföld arról a
nagy szabású betörésről, mely kedden
éjszaka történt Berettyóujfaluban,
ahol ismeretlen tettesek betörték
Tóth Márton ottani borkereskedő
üzletébe, ahonnan negyven millió
korona értékű bórdrut, nagyjából
igen finom antilopbőröket loptak el.
A tettesek a háztetőre a kémény
mellett felszedték a cserepeket és
onnan a padláson át hatoltak be az
üzletbe. A berettyóujfalusi rendőrség
azonnal széleskörű nyomozást indí-
tott a tettesek kézrekerítésére és
ennek során megkereste a debreceni
rendőrséget is, melynek az elmúlt na-
pon igen érdekes körülmények között
sikerült is elfogni a betörőt és annak
bűntársait. A debreceni rendőrség
mesterfogásában nagy érdeme van két
derék és kitűnő detektívcsoporthoz
vezetőnek, akiknek pompás munkája pár
nap alatt meghozta az eredményt.

Tizenötévi kényszermunka elől
Debrecenbe

Kovács Gusztáv debreceni detektív-
csoporthoz vezető ugyanis már egy hete
figyelt egy Dajka Gyula nevű gép-
lakatost, aki nemrégiben érkezett
ide oláh megszállott területről. Dajka
Gyula a Késes utca 76. számú ház-
ban bérelt magának egy burkolat-
szobát és itt lakott vele együtt
felesége és az apja is. Kovács Gusztáv
detektívcsoporthoz vezető hamarosan
kiderítette, hogy Dajka oláh meg-
szállott területről szökött Debrecenbe
és azért hagyta ott Oláhországot,
mert mint katonaszökevényt 15 évi
kényszermunkára ítélték. Kovács Gusztáv
azt is meglátta, hogy kedden,
mikor Berettyóujfaluban a betörés
történt, Dajka Gyula eltűnt Debre-
cenből és csak csütörtökön érkezett
vissza ide.

A betörő lépre megy

A detektívcsoporthoz vezető mikor meg-
kapta az utasítást, hogy a berettyó-
ujfalusi betörés ügyében Debrecenben
is nyomozzon, azonnal Dajka Gyulára
gyanakodott és ezért maga mellé
vőve Arany Béla detektívcsoporthoz
vezetőt, elment Dajka Gyula Késes-
utcai lakására. A detektívek éppen
otthon találták Dajkát, mikor azon-
ban látták, hogy ennek apja nincs
otthon, egy rendkívül ügyes trükköz
folyamodik. Kijelentették Dajka előtt,
hogy ides atyját a berettyóujfalusi
betörés miatt elfogta a rendőrség, az
öreg beismert mindent, így tehát jó
lesz vallani.

A betörő csakugyan lépre ment
és beismerte, hogy Berettyóujfaluban
ő követte el a keddi betörést. A de-
tektívek erre azonnal letartóztatták
Dajka Gyulát és megtartották a
házkutatást is. Az egyik ügyből
csakhamar előkerült a lopott holmi,
mintegy 25 millió korona értékű
bórdrut, mely a berettyóujfalusi betörés-
ből származott.

Detektívek, rendőrök kézi-
tusája a fogdában az örült
szimuláló betörővel

A detektívek ezután Dajka Gyulát
beszállították a rendőrség fogházába,
a lakáson pedig egy detektívet hagy-
tak hátra, hogyha Dajka Gyula fele-
sége hazajön, azonnal tartóztassa
azt le.

A rendőrség fogdában csakhamar

megkezdődött Dajka Gyula motozása
és éppen mikor ez a művelet javá-
ban tartott, megérkezett Dajka fele-
sége, akit a rendőr előállított. Az
asszony láttára a betörő valóságos
dührohambot kopott és ardozva köve-
telle, hogy a feleségét bocsássa szaba-
don. Mikor erre persze a detek-
tívek nem voltak hajlandók, a betörő
bolondnak tette magát s rátámadt
a detektívekre, valamint a motozás-
nál jelenlévő rendőrökre. Dajka
Gyula hatalmas atlétaermetű, bivaly-
erejű ember és így a helyzet nagyon
veszedelmesé vált. A betörő ugyanis
rugott, harapott, törni-zúzni kezdett
és erőszakkal is ki akarta szabadí-
tani magát. A dulakodás hevében
utána kapott egyik rendőr kardjána-
nak is, melyet ha sikerül elkapnia,
komolyra fordulhatott volna a dolog.
Igy azonban az egyik detektív meg-
ragadta Dajka Gyula karját és egy
ügyes dzsiu-dzsiu fogással hátra-
csavarva azt, térdre kényszerítette a
betörőt, akit ezután alaposan meg-
kötöztek.

Az „örült“ észretér

Dajka Gyula azonban még ekkor
is torkaszakadtából ordított, hogy
mindenkit megöl. A detektívek és
rendőrök erre kényszerzubbonyba
húzták a betörőt, aki így azután
kényszerűségből megnyugodott egy
kissé.

Tegnapra azonban már észretér
és önként jelentkezett kihallgatásra,
ahol előadta, hogy nincs neki semmi
baja és töredelmes beismerő val-
lomást tett. Mint értesültünk, a deb-
receni rendőrség a vizsgálat további
eredményes lefolytatása végett és
annak megállapítására, hogy az
oláhoktól való átszökés óta nem e-
terhelt egyéb bűn is a lelkét, még
a mai nap folyamán átadják Dajkát
a berettyóujfalui csendőrségnek. A
nyomozás befejeztével Dajka ismét
a rendőrségre kerül, majd átfogják
kísérni a debreceni ügyészség fog-
dájába, ahol lopás bűntette miatt
fogják felelősségre vonni.

Még egy szerencsés fogás

Dajka Gyula apja — ahíról a de-
tektívek azt mondták a betörőnek,
hogy rendőrkézre került — ekkor
szökésben volt s miután igen alapos
a gyanu, hogy Dajka apja is részt-
vevett a betörésben, a rendőrség kö-
rözölvelet adott ki ellene. A körö-
zölveletnek szinte csodálatos gyors-
sággal eredménye lett, amennyiben
pénteken délelőtt értesítés érkezett a
debreceni rendőrséghez, hogy Dajka
apját Sápon elfogták, őt is átadják
a berettyóujfalui csendőrségnek s a
szembesítésnél tudódik ki majd, hogy
miként követte el a nagyszabású
betörést. Valószínű, hogy a Dajka-
família lelkét nemcsak ez az egy
betörés terheli és szinte bizonyosra
vehető, hogy már Oláhországból is
hasonló dolgok miatt távoztak miad-
hármán.

Spira és Beregi
Budapest Debrecen

Angol

Pool-overek érkeztek!

Szivárványhid Pannonhalma és Debrecen között

A vasárnapi sajtóünnep

Egy idő óta szólam lett már ná-
lunk, hogy meg kell építeni a szivárvány-
hidat Pannonhalma és Debrecen között,
ami más nyelven azt jelenti, hogy békét kell teremteni
más-más vallású magyarok között. Ennek a
gondolatnak less propagálója a vasárnapi
sajtóünnepélyen

Mész László

költőpap szavalóestje keretében dr
Beross Aldn bencésszerzetes, aki
Pannonhalmáról érkezik hozzánk,
hogy hatalmas szónoki tehetsége,
világos meglátásainak gyújtófénye
mellett reá mutasson magyar igaz-
ságokra.

A rendezőség gondoskodott róla,
hogy művészi programot nyújtson
nagyigényű közönségének s ez is
nagyban előmozdította a közfigye-
lemnek a sajtónap felé fordítását.

A pompás ünnepség vasárnap, október
10-én d. u. 6 órakor lesz az Arany Bika
nagytermében. Jegyek 10, 15, 20,000 K-ás
árban még kaphatók Springar könyves-
boltjában a főposta mellett: Hatszemélyes
páholy 100 ezer, négy személyes páholy
50 ezer korona.

Vállonszurta a barátját

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kovács
Lajos és D. Kiss Jenő miképpécsi
gazdálkodók a napokban az ottani
szövetkezeti kocsmában italozás köz-
ben valamin összeszólkáltak. A
szóváltás csakhamar tettelegességgé
fajult és Kovács kikapva bicskáját
vállonszurta D. Kisst.

Az előhívott csendőrök letartón-
tatták a vérengző gazdálkodót és
bekísérték a debreceni ügyészség
fogházába, ahol a vizsgálóbíró ki-
hallgatta. Kovács kihallgatása al-
kalmával ittasságával védekezett és
mint előadta mar nagyon is meg-
bánta, hogy a hirtelen heragjában
igy elragadtatta magát.

Szándékos emberölés kísérlete
miatt indul meg ellene az eljárás,
aminek törvényszéki letartóztatás
a vizsgálóbíró előzetes letartósta-
tásba helyezte Kovács Lajost.

Zálogkölcsonök díj szabása

Debrecen sz. kir. város elsőfoku
közigazgatási hatósága közli a város
érdeklét lakosságával, hogy a város
területén a zálogkölcsonök után az
alábbi díjak szedhetők:

1. Kamat és kezelési díj évi
12%, 2. közvetítési díj, ugy az el-
zálogosításakor, miut a meghosszabbí-
tás és kiváltáskor: 20.000 koronáig
700 korona. 20.001 koronától 100
ezer koronáig az összeg emelkedése
szerint — fokozatosan emelkedő
3500 korona; 100.001 koronától
1.000.000 koronáig fokozatosan emel-
kedő 35.000 korona. 1.000.001 ko-
ronától 20.000.000 koronáig foko-
zatosan emelkedőleg 400.000 ko-
rona. A kamat és kezelési díj a
kölcson után utólag szedendő be.
Nem számítható fel a közvetítési
díj a kiváltáskor, ha a zálogtárgy
egy héten belül kiváltatik. A fenti
díj szabásnak a törvény értelmében
a zálogüzlet helyiségében szembe-
tűnő helyen kifüggesztve kell
lennie.

A zálogkölcson ügyekből folyó
esetleges panaszok az elsőfoku ipar-
hatóságnál (Kossuth-u'ca 20. szám
földszint 39.) terjeszthetők elő.

HIREK

1926 október 9. (Szombat)

Prot.: Dénes. Kath.: Dénes p.

A Meteorológiai Intézet jelentése
Időjárás: Továbbra is enyhe és száraz idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.
Városi múzeum 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-utca 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-ter és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Árpád-ter 1.) Mátyás Király (Nyilas-telep).

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK

Oktober 9-én, szombaton délután 5 órakor az Uránia-mozgasképzőházban dr. Méhaly Lajos, a Pázmány Péter Tudományegyetem professzora előadást tart az Etna kulturdélutánján „Magyar Fajvédelem” címmel.

Oktober 9-én, szombaton este 8 órakor az Arany Bika dísztermében: Teiko Kiwa japán énekesnő, Medvetzky Bella, Kovács Dezső és Abrányi Emil hangversenye.

Oktober 9-én, szombaton este fél 9 órakor az ÉME Kálvin-téri klubhelyiségében: vasorautáni bajtársi összejövetel.

Oktober 9-én, szombaton este 8 órakor a Korona összes termeiben: posta ártisztek műsoros mulatsága.

Oktober 10-én, vasárnap délután 6 órakor az Arany Bika dísztermében: Keresztény Sajtóünnepély Mécs László premontrai költő pap, Boross Alán dr. pannonhalmi bencés tanár, Hoór-Tempis Erz. ébét énekművésznő, Csanak Béla és a Szent László Dalegyetel közreműködésével.

Oktober 17-én, vasárnap este 8 órakor az Arany Bika dísztermében a Kereskedő Ifjak Dalkörének jubileumi hangversenye.

November 3-án, esztörtökön este 8 órakor az Arany Bika dísztermében: a Vitézi Szék és Hadimúzeum-egyesület Mohács-omlék-ünnepélye.

December 5-én, vasárnap este 8 órakor az Arany Bika dísztermében a Vitézi Szék műsoros táncestélye.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál dr. Révész Imre, délelőtt 11 órakor bibliát olvas, imádkozik Kovács Pál, beszédet mond Chimon Miklós szir. lelkész, tolmácsolja dr. Erdős Károly, délután 5 órakor dr. Révész Imre.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Mihály, délelőtt fél 12 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Danusházy Sándor, délután 5 órakor prédikál Uray Sándor.

Árpád-téri templomban d. o. 10 órakor prédikál Hegedűs Kálmán, délután 2 órakor prédikál Kovács Pál.

Ispótlói templomban délelőtt 10 órakor prédikál Szele György, délután 5 órakor vallásos ünnepély.

Szegedvárosban délelőtt 10 órakor Uray Sándor.

Homokhegyi imaházban délelőtt 10 órakor Szabó Gyula th., délután 5 órakor vallásos ünnepély.

Nyilas telepen délután fél 3 órakor theológus. Csepőkertben délután 3 órakor vallásos ünnepély.

Mecseik Konrad Zoltán.

A római katolikus templomban

Sajtóvasárnap. Rendes vasárnapi miserend. Fél 10 órakor nagymise, utána a katolikus sajtókérdésről szentbeszédet mond dr. Boross Alán pannonhalmi bencés professzor. Utolsó szentmise fél 1 órakor. Délután fél 4 kor szentolvasó és Mária-ájtatosság. Prédikáció délután nincsen.

A görögkatholikus róm. kath. templomban:

Röggel 7 órakor reggeli istentisztelet, 9 órakor a róm. kath. és gör. kath. katonák részére szentmise és szentbeszéd, 10 órakor nagymise, utána prédikál Papp Gyula szent-északi tanácsos. Délután litánia és Rózsafüzér-ájtatosság.

Az ág. evangélikus templomban

az istentiszteletet f. hó 10-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labassa Lajos vallástanárt végzi. — Délután 5 órakor az előadás címe: A mohácsi vész és a reformáció.

— A kir. Itélőtábla elnöke szabadságon. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök több heti tartózkodásra Gáya (Szabolcs m.) községbe távozott.

— A Somossy-család gyászja. A helybeli magyar társadalom egyik közélettelében álló tagja, Somossy István biztosító-intézeti titkár esztörtökön délután hosszas szenvedés után meghalt. Elhunytának hírére ismerősei és jóbarátai nagy részvételrel fogadták. Somossy István halála kiterjedt rokonságot borított gyászba. Somossy László kormánytanácsos testvérbátyját, vitéz Báthory István apósát veszítette el az elhunytban. A gyászbeszéről a család a következő jelentést adta ki:

A legmélyebb fájdalommal és megtört szívvel tudatjuk, hogy forrón szeretett drága jó férjem, apánk, testvérünk, sógorkunk és nagypapunk **nemes SOMOSSY ISTVÁN** az Első Keresztény Biztosító Intézet titkára folyó 7-én délután 2 órakor életének 60 ik, boldog házasságának 32-ik évében hosszas és súlyos szenvedés után elhunyt. A megboldogultat folyó hó 9-én, szombaton délelőtt 11 órakor fogjuk a Péterfia-utca 14. számú gyászszobától a ref. egyház a tartására szerint a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1926 október 8. Áldás és békei poraira! Bánatos neje: özv. Somossy Istvánné Veress Emma. Egyetlen gyermeke: Ilona, férjével vitéz Báthory Istvánnal. Testvérei: Somossy László nejevel és gyermekeivel, Unokái: Báthory Ilonka, Báthory Pista, Báthory Kató.

— A főispáni hivatal felkéri mind azokat, akik Debrecen sz. kir. városánál meghirdetett állásokra pályázati kérvényükkel egyetemben okmányait beadták, hogy az okmányok átvétele céljából hétfőn délelőtt 9 órakor a hivatalban megjelenni sziveskedjenek.

— A magyar zenésztársaság negyedszázados jubileuma. Budapestről jelentik: Az országos magyar zenésztársaság ma fennállásának 25 éves évfordulója alkalmából jubilaris díszközgyűlést tartott, amelyen a külföldről és a vidékről nagyszámúban képviseltették magukat a zenésztársaságok. A díszközgyűlés után ma délután a Metropól szállóban díszestűbe volt. Este a szövetség 25 éves évfordulója alkalmából az Operaházban díszelőadás volt. Erkel Ferenc *Bánk Bánja* került színpadra.

— A Magyarország szaktársaság vasárnap október 10-én este 8 órakor a Katolikus Otthonban társas vacsorát rendez, amelyen résztvevőnek Mécs László költő és dr. Boross Alán, a kiváló bencés tanár is. Ta kintettel az előrelátható igen nagy érdeklődésre, a Katolikus Otthon összes termeiben terítve lesz, így a részvételre bármily nagyszámúban fogadnak el jelentkezéseket. Jelentkezni lehet a 862 sz. telefonon. Egy teríték 22 000 K.

— Felhívás a gyorsírókhoz! A debreceni gyorsíró egyesület által néhány nappal ezelőtt megkezdett gyorsíró tanfolyamokat a Burgondia-utcai római iskolában tartották, még pedig hetenként háromszor este 7-8 óráig. Az épületben folyó nagyszabású átalakítási munkálatok azonban az ottani előadásokat rövid időre lehetetlenné tették, további intézkedésig az órákat másutt kell tartani. Azok tehát, akik a gyakorló órákra jelentkeztek, vagy ezután kívánják beiratkozni, a Kanda-utca 4/b szám alatti Könyvtelvi Szakirodásban jelenjenek meg és pedig hétfőn, szerdán és pénteken, miután ideiglenesen ott kaptunk termet. A gyakorló gyorsírók tanfolyama in gyesen, tandíj nincs és azon bármely gyorsíró rendszer követoje résztvehet.

— Orvosi, jogi, gazdasági könyvek, új és használt állapotban kaphatók Harmathynál, Fűvészteret u. 14.

— Tűzgyújtás, kirakatok tűzrózsa, antik csiszolt üvegezés Sipkovits, Sziv-u. 5-15. Telefon 2-56.

— **Külföld-műsor, október 9.**
Budapest. Szombat, délelőtt 9.30: és 12: Hírek, közgazdaság. Délután 1: Időjárás. 3: Hírek, közgazdaság. 4: Gyermekekzenek. Rendezi Hegedűs Tibor Közreműködők: Szécsy Hédi, Varjas Ed. H. gyermekművészek, Kinossy László, Hajnal György Frigyes Miklós, Paprika Jancsi és Vitéz László kalandjai, gyermekdalok, mesék, tréfák: Utána időjárás. 6.15: Az Operaház zenekarából alakult kamarazenekar hangversenye. Wagner hangverseny. 1. Parsifal, előjáték. 2. Rajna kincse, ábránd. 3. Siegfried, erdőszongás. 4. Rienzi, nyitány. 5. Bolygó hollandi, ábránd. 6.25: Ekker Szidi hangversenye. Zongorán kísért Márkus Dezső. 1. a) Korngold: Ária a „Holt város” című operából, b) Mahler: Gans und Gréte. 2. Schubert: a) Allmacht, b) Der Wandere. 3. Saut-Säens: Ária a „Sámson és Delila” c operából. 8: A m. kir. Operaház előadása. Bertrás Hugó: Assisi Szent Ferenc oratóriuma. Az első rész után: Lovasnyeredmények. 10: Kóczé Gyula és zenekarának hangversenye.

KÜLFÖLD, Bécs (531 és 592.5) Délután 4.15: Hangverseny. 7.30: Az állami operaház előadásának közvetítése. Utána jazzband. Berlin (504 és 571.) Délután 4.30: Hangverseny. 6.8: Egészségügyi csevegés. 8: Das Konzert. Hermann Bohr 3 fejezetes vígjátéka. 10.30-12.30: Tánccere, Hamburg (92.5) Délután 4.15: Vig délután, 8: Der Vagabund und die Princessin. Poldini operája. 9: Puccini-est. Lipcse (452.) Délután 4.30: Hangverseny. 7.45: Technikai csevegés. 8.30: Brahms-est. 10-12: Tarka-est. München (485 és 204.1.) Délután 12.30: Hangverseny. 4.30: Hangverseny. 7: Trió. 8.15: Der Hergottschneider von Ammergau. Népszínmű 5 felvonásban. 10.45-12: Tánccere. Róma (425) Délután 5.30-7: Jazzband, 9.25: Hangverseny, London (365) Délután 7: Tánccere. 7.30: Előadás. 9: Hangverseny. 10: Dalok. 10.15: Katonazene. 10.45: Beethoven-interpretáció. 11.15: Dalok. 11.30-12: Tánccere.

— **Meghalt a faggololt király.** Mint Budapestről jelentik, a magyar cigánymuzsika kitűnő reprezentánsa, Kóczé Antal primás, az üveghangjáték külföldön is híres mestere, pénteken reggel meghalt. Zenekarát, mely a háború előtti években *Banda* Marcié mellett a legnépszerűbb és legkeresettebb volt, utóbbi időkhig fiatal, ifj. Kóczé Antallal együtt vezette, Szombaton temetik nagy cigánypompával.

— A Műpártoló Egyesület képviseltetése a városi háza. Nyitva naponta fél 9-10, 2 ig és fél 3tól 6 ig.

— **Az Alföldi Takarékpénztár Tőkeemelése.** Az „Alföldi Takarékpénztár” szeptember 30-i rendkívüli közgyűlésén elhatározta 500,000 pengő részvénnyel 5,000 drb. egyenként 100 pengő névértékű új részvény kibocsátásával 1,000,000 pengőre való felemelést. — A régi részvényesek az elővételi jogot az *Alföldi Takarékpénztárnál Debrecenben* és a *Pesti Magyar Kereskedelmi Banknál*, Budapest 1926. október 15 ig bezárólag gyakorolhatják oly módon, hogy egy drb. régi részvény alapján egy drb. új részvény vehető át 100 pengő (K. 1.250,000) árfolyamon. Az új részvények ellenértékének fele a joggyakorlás alkalmával, másik fele pedig legkésőbb 1926. november 30-ig fizetendő be.

— **Teljes tűzoltókészülék** minden tüzelt olt, üzembiztos, vízkármentes. Vezetékeivel: Batosy és Köhler Piac-utca 40.

— **Iskolakönyvek és tanszerek** legolcsóbb beszerzési forrása: Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés, Ferenc József-ut 8.

— **A női szabószakosztály** folyó hó 9-én este 9 órakor társasvacsorát rendez a Royal szálló éttermében, melyre ezúton hívja meg az igen tisztelt tagokat és vendégeit a rendezőség. A pesti vendégekre tekintettel, pontos megjelenést kérünk.

— **Az Uj Nemzedék** este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságárusnál.

FOGHÚZÁST TÖMÉST SOROKAT
ARANYORONÁRAT, HIDARAT, stb.
jutányos árak mellett
Vecsey
fogász készítő
Szent Anna-utca 6.

— **Nem megy soha máshova!** Csaknem féláron vásárolhat papírt, írószert. Meglepető árak kirakatainkban. Kulcsár, Kálvin-tér.

— **Gazdasági, jogi és orvosi tanácsok, jegyzetek** legnagyobb választékban Antalfy József könyvkereskedésében Szent Anna és Varga-u. sarok.

TEIKO KIWA
MEDVETZKY BELLA,
KOVÁCS DEESÓ ABRÁNYI EMIL
Pillangó kisasszony teljes II. felvonása
Carmen, Troubadour, Turandot
legszebb részei
Oktober 9 este Arany Bika
Jegyek Méliusznál már 30.000 koronától.

SZÍNHÁZ
A Csokonai-színház műsora:
Szombat, október 9 Paganini, operetta, bérletszűnet
Vasárnap, október 10 délután 8 és fél órakor Orpheus a pokolban — Este 8 órakor Paganini
Hétfő, október 11 Paganini A bérlet
Kedd, október 12 Paganini B bérlet
Szerda, október 13 Paganini C bérlet

Haláltánc
(Színmű 4 felvonásban. Irita Strindberg Ágost. Bemutatta a Csokonai-színház október 7-én)
Strindberg Ágoston Haláltáncának debreceni bemutatása nem volt szerencsés gondolat. Verizmusának sőt tét vízeken hullámzó al-bölcselete, strukturájának nehezen áttekinthető összevetése és az a **romboló világszemlélet**, mely a darabot — strindbergi relációkban is — léleknyomasztó színművé teszi, nemcsak színpadi jelenítésben, de **könyvdráma** alakban is fölötte súlyos és megérintető anyag. Ennek a körülménynek tudható be, hogy a Haláltáncot az író hazájában is csak megjelenése után kilenc évvel **menték** bemutatni, míg Stockholmtól Budapestig egy negyedszázad leforgása alatt jutott el. A darabnak világnézetét nem nehezé kitalálni. Strindberg, aki az elválások terén maga járt elől jó példával s aki a **„Lélek fejlődése”** című regénysorozatában egyik feleségének leánykori prostitúcióját írta meg kéjes gyönyörűséggel, — ebben a művében a házasságot idealizmusát rombolja széjjel olyan **hazug és kegyetlen naturalizmussal**, hogy annak beállítására erkölcsi felfogásban háborítja fel az emberi lelket. Strindberg Haláltáncát alkalmas talán egy filozófiai, esetleg elméleti tanulmányra, de arra, hogy egy vidéki magyar színház **irodalmi-estéinek** sorozatába beillesse: elgondolnának is merész.
A darabhoz **Oldh Gábor** mondott esztétikai prólogust. Előadásában eleven színekkel ecsetelte Strindberg „rendkívül sivár” világnézetét, am a

szerző revizmusának (?), ha burkolt szavakkal is, de igazat adott. Azt mondotta, hogy a színház nemcsak mulatóhely, hanem *olykor-olykor* színház is és a nagy svéd író ilyen szövegekről dörög el élesen hasító igazságait. Ha ez így van, akkor ósintén sajnáljuk Thalia templomát, hol olyan szövegeket állított fel a strindbergi kulisszákból, melyről a házasstársak egymás iránti gyűlöletét és azt a „valláserkölcsi” elvet hirdetik, mely szerint az ember halála után nem más, mint egy talyicska trágya.

A pénteki bemutatón különben megállapítottuk, hogy a fent körülírt vallási szektának igen csekély köve-
ője van Debrecenben.

A szereplők közül *Halassy Mariska* nagy lelki erővel o'dotta meg a rája bízott feladatot, *Thuróczy Gyula* drámai hatással, bár itt ott túlzott fontoskodással játszott. *Szigeti Jenő*, aki tíres órában operett-komikus, a vesztegármester szerepét úgy alakította, mintha időközben egy svéd gyufagyár kereskedelmi ügynökévé léptették volna elő.

Az előadás különben hatásos volt és a gyűzsámu közönség egy keletlenlül eltöltött este ideigigazató emlékeivel távozott el a nézőtérről. (In.)

Magazinokhozak közleményei:
Szombat — Vasárnap

Vigszinház:
Vigszinház Budapesti megelőző Zoro és Huru-kép „A hágai oroszán” 7 felvonásban. Zoro és Huru anyja kedvencei a közönségnek, hogy reklamirozásra abszolú e nem szorulnak. A film a legkivalóbb bohózatok egyike, abban Zoro és Huru tökéletes szerepet nyertek. Kisérő: *Szabad gyászolók*, „A táncoló London” és „Vigyázat, mázova!” burlesztek.

Uranla
Csak felnőtteknek! „Bohráry Palm Beachben”. Egy asszony regénye 7 felvonásban. A kétfős főszerepben *Gloria Swanson*. Egy erkölcsiében megtévedt anyában évek mulva feléled a gyermeke iránti természetes szeretet és mindent e'követ, saját jóhírnevének feláldozásával is, hogy leánya veszedelmebe került becsületét megmentse. A drámai hangulat és a folyton változó bonyodalom meglepő érdekességet ad e filmnek, amelyben *Gloria Swanson*, a leghíresebb filmművésznő minden ízében ragyogó alakítást nyújt. Kisérő: „Zigoto az autókirály” bohózat.

Apollo
Két sláger egy előadásban: „Nanette mindenre kész!”. Egy szép szobacica vidám kalandjai 7 felvonásban, a főszerepben *Mady Christians* és *Vivian Gibson*. Egy igen mulatságos történet, kalandok a legkifejezettebb helyzetekben, ahol is a komikum a legnagyobb hatással van a közönségre. A sikert a két művész szereplése is fokozza. II. „Cyklon cirkusz”. Egy cowboy cirkusz története 6 felvonásban. Ebben a cirkusz történetben egy új cowboy sztár, *Art Accord* játssza a főszerepet, akinek bravurjai tarkítják ezt az izgalmas filmet, amely a Wild-Westnek a romantikáját aranyozza be.

A Vigszinházban az előadások hétköznap 5, 7 és 9 Vasárnap 4, 6, 8 és 10 órákor kezdődnek.

Jönnek: „A fűgefalevél”, „Miss America”, „Stella Maris” és „Az élet bukottjai”.

Méteo-mozgó:
Vasárnap: „Gyorsabb a vihar-nál”. Vadnyugati történet *Tom Mix* el. Kisérő filmek: „Kupikék család” és „Majom szálloda”. Előadások 3 órától.

TESTEDZÉS

A főiskolai csapatbajnoki versenyek Debrecenben

A DEAC új sporttelepének felavatási ünnepélyében kimagasló résset játszott az atlétikának. Az országos főiskolai csapatbajnoki versenyek elé nagy érdeklődéssel tekintenek az atlétika hívei, mert az atlétikai szezon vége felé szokott a főiskolai sport mindig nagyobb lendületet venni. A BEAC és a Műegyetem már megtartották golyóversenyüket és nagyon sok új tehetséges athlétát fedeztek fel. A Debreceni Egyetemi Club és a Gazdasági Akadémia Sport Egyesülete még nem tartottak ujoncversenyt a most kezdődött tanévben, de mindkét helyi főiskolai egyesület több tehetséges középiskolással erősödött. A többi főiskolák a két óri terminus miatt nem jöhetnek, mert a szigorlatok nagyon sok főiskolást távol tartanak az intenzív sportolástól, de különben sem tudnának beleszólni komolyan a fővárosi főiskolák, a Műegyetem és a BEAC párharcába, a vidéki főiskolák pedig a BEAC és DGASE küzdelmeibe, mert a két fővárosi és két vidéki legjobb főiskolai athléta gárda igen kemény küzdelmekre sarkalja egymást. Nem lehet kétséges, hogy a két helyi rivális csak a harmadik helyért küzdhet, de a vidéki főiskolák távolléte miatt nem mutathatják be fölényüket a vidékkel szemben, a két fővárosi egyetem pedig túl erős ellenfél, hiszen a MAFC több mint 1500 hallgató közül válogathatja ki athlétáit, a BEAC-nak pedig egymagában több tagja van, mint a DEAC

és DGASE-nak együttvéve, s ha hozzávesszük még, hogy a BEAC és MAFC a fővárosi trénerok keze alatt dolgozó KISOS-isták közül válogathatják ki a hozzájuk kerülő golyókat, addig a vidéki főiskolák a sokkal kedvezőtlenebb sportviszonyok között felnőtt vidéki középiskolásokból nevelik athlétáikat, akkor könnyen meg is érthetjük, hogy a MAFC az országos stafétabajnokságban teljesen reális körülmények között meg tudta verni a MAC stafétáját, a BEAC pedig a Budapestben rendezett kegyeleti stafétaversenyben harmadik tudott lenni 102 induló közül. A versenyek módjának katarozottan előnyére szolgál, hogy a legjobbak találkoznak csak a küzdelmekben, mert míg a futószámokban a fővárosi egyetemek abszolút fölényben vannak, addig az ügyességi számokban mindkét helyi főiskolának vannak győzelmi esélyei is.

Az atlétikai versenyt követően a DEAC bajnoki mérkőzését fogja lejátszani a Karcagi IKSE csapata ellen. A KIKSE mint új elsőosztályú egyesület, a legnagyobb ambícióval fektet a bajnokság küzdelmeibe s sikereit már is több régi, neves csapat felett aratott győzelme jelöli. A DEAC viszont jelenleg kétségteletlenül a terület legnagyobb formában levő egyesülete s így küzdelmeik minden valószínűség szerint magasan felül fogja múlni az eddigi amatőr mérkőzésekét.

Bocskay — Ékszerész professzionista bajnoki mérkőzés lesz holnap délután a Döcségi-úti sporttelepen. Az Ékszerészek amatőr korukban is nagy játékerőt reprezentáló II. osztályú egyesület voltak, akik minden évben erős aspiráncsai voltak a II. osztály bajnokságának. Csapatukat

a professzionizmus bevezetésével csak erősíthették s így előreléptek a Bocskaynak. A Bocskayt azonban erősen fűti a vágy, hogy mult vasárnap vereségét az Ékszerészek felett aratandó győzelmével korrigálja. A mérkőzés mindenesetre végig izgalmas és erős sportot fog nyújtani s reméljük, hogy a Bocskay győzelmeinek számát szaporítja.

A TŐZSDE

korona Zürichben: 0-0072 45

Hivatalos devizafolyamok:
Angol font 345.975—347.975 belga frank 1940—2020, cseh korona 2110—2120, dán korona 18.930—18.990, dinár 1254—1264, dollár 71000—71300, francia frank 2050—2130, hollandi forint 28400—28630, lengyel zloty 7840—8040, leu 870—384 leva 514—521, lira 2720—2800, nemet márká 6.967—17.027, osztrák schilling 10044—10084, norvég korona 15.620—15.670, svájci frank 13.785—13.885, svéd korona 19.055—19.115.

A nemesfémpiacon az üzleti tevékenység csaknem teljesen szünetelt. A magánforgalomban az ezüst egykoronást 5000, a kétkoronást 10.000, a forintost 13.250, az ötkoronást 26.500 koronával jegyezték névlegesen. Az ékszerészárszén a szinarany gram-jáért 47.800 koronát, a Napoleon aranyért 277.000 koronát fizettek.

Gabonafőzsde

A készrupeiacon a forgalom jelentéktelen. Sok panaszra ad alkalmat az a körülmény, hogy a kötések nem jelentik be az árjegyző-írtárnak s éppen ezért a piac a tőzsdetanács közbe lépését sürgeti és azt hangsúlyozta, hogy a legnagyobb szigorral el kell rendelni, hogy a kötések kivétel nélkül bejelentendők. Az irányzat általában tartott maradt, annak ellenére, hogy a tengerentúli piacokról szállárhoz irányzatot jelentettek. A 77 kg-os tiszta-vidéki búzát 357.500—362.500, az egyéb származású pedig 300—355.000 koronával jegyezték.

A rozspiacon csak néhány kisebb tétel cserélt gátat 265—267.500 koronás áron.

A liszt- és őrtménypiacra a málnok továbbra is érvényben hagyták a 6580 koronás duplanullás lisztáron számított listáiraika.

A terménycikkre piacra a forgalom csaknem teljesen szünetelt és csak elvett tör-ténik egy-két kötés legfőbbnyire tartott árk mellett. Az árpát minőség szerint 205—220.000 koronával jegyezték. A tengeripiacon és a zabpiacra még névleges árk sem alakultak ki.

A magpiacra a bab kg-jáért állomásról 1700—1925 koronát fizettek.

Allatvásár.

A marhavásáron a gyengébb minőségek 500—100 koronával olcsóbbadtak. Árk: bika jobb 10,5—14,5, kivételesen 15,5, silányabb 6,5—10; ökör magyar hizott jobb 12,5—14, kivételesen 14,25, közepes 8,5—12, alárendelt minőség 6—8; tehén magyar 6—13, tarka 6—14, kivételesen 15; bivaly 5—8,75; növendékmarha 4,5—12; kicsontozni való 3—5,5 ezer korona élősúly kg-ként. — A sertésvásáron az irányzat élénk volt. Árk: zsirsértés öreg Ia 16—16,25, IIa 15,4—15,5, fiatal nehéz és közép 16—16,9, könnyű 15—16, szedett közepes 16,3—16,5, hussértés könnyű 17 21 ezer korona élősúly kg-ként. Szalonnás félsértés 19—20, sózott szalonna 17,5—18,5, lehuzott hus 20—22,5, zsír 21,75 ezer korona. — A lóvásáron a következő árk alakultak ki: Tattersaali luxsló 6,5—7, nehéz igit kocsiló 4—8,5, könnyű igit kocsiló 3—8, esikó 0,4—1,3, alárendelt minőségű ló 0,3—4 millió korona.

Festékek

a legjobb színekben és legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

Stern

festéküzletében, Piac n 10 Bikkával szemben

FEKETE TÉLI KABÁT

SÁLL GALLÉRRAL, MELEG BÉLÉSSSEL

900 ezer korona

HAJDUSÁGI

FÉRFI-, FIU- ÉS GYERMEKRUHA ÁRUHÁZBAN

PIAC-UTCA 67.

(Frohner-szálló. Vármegyeházával szemben.)

APROHIRDETESEK

Lakás

- Modern 8 szobás, újonnan kifestett lakásomat** elcserélném ügyvédi irodának is alkalmas hasonló vagy nagyobb lakással. Jókai 6. 284
- Erdélyes 2 szoba, fürdőszoba, előszobás garcon lakás** november 1-re kiadó. Péterfia 46. 321
- Keresek 3-6 szobás lakást** több évi bérletre. Villamos melletti kertségben is lehet. Csics, Arany János 10. 346
- Élőszobás, előszobás butorozott, teljesen különálló lakás** gazdaságnak kiadó, esetleg reggeli és ebéddel is. Cim a kiadóban. 363
- Két utcai különbejárta butorozott szoba** kiadó. Szent Anna-utca 30. 363
- Előszobás butorozott szoba** kiadó Kossuth-utca 34. Komlóssy-ut 41. 370
- 3-4 szobás modern lakást** keres aranybért háztitkár család Cim a kiadóban. 368
- Butorozott udvari szoba** központban azonnal kiadó Hüvelyes-utca 6. 376
- Egy vagy két butorozott szoba** kiadó esetleg elátással, Király-utca 5. Dr Széll 377

Alánia

- Fila- és bársonyalapok** nagy választékban olcsón szereshetők be. Matta Annánál, Ceemete-utca 10. 24
- Hímet-francia nevelőnő** perfekt zongoratanító állást vállal. Háztartásban segít. Cim: főkapitányi titkár, rendőrség. Telefon 87.
- Galériát készítő, inget** hófehéren mos, vasal Wacha, Simonffy 55
- Üzethelyiség** mellékhelyiségekkel vagy anélkül kiadó Péterfia 46. 322
- Kélművész szatészüzet** 40 fős baren-desszel kiadó. Berendezés eladó. Bethlen 27. 344
- Állattenyésztésre** kiválóan alkalmas 431 hold birtok Karcagpusztán, vasúti állomással szemben, haszonbérbe kiadó, esetleg eladó. Felvilágosítást ad Varga Endre városi számvevő Debrecen, városbáza. 299
- Levélpapírt, üzleti könyvet, irodaszereket** sehol olcsóbban nem vásárolhat, mint Keszthely papirüzletében, Szent Anna-utca 2. 811
- Keszorak** mindszentekre 40.000 koronától, szilagfelirattal 80.000 koronától Paczelt-nél, püspöki palota. 1050
- Dísznők** szabad pakolással kapható Konkoly tanya, sámsóni uti sorompó. 351
- Varrónő** izléses ruhák és kabátok készítését jutányos árban vállalja. Házakhoz is megyek varrni. Cim Bundi utca 8.
- 45 éves okl. gazdasági nyug.** intéző szerény igényű bármilyen állást vállal. Cim a kiadóban. 371
- Költőnő** házikost kapható a Színházi bodegában, Batthyány-u. 1. Ugyanotti egy intelligens kiszolgálónő felvétetik. 374
- Trágyát adok** szalmáért. Ugyanotti egy fiatal bernáthegyi kutya eladó. Cim a kiadóban. 375

Kereslet

- Szőlőprést** 200-300 liter tartalmat csakis jó állapotban levő keresek megvételre Szappanos-u. 22. 369
- Vidéki földbirtokosokhoz** házvezető keresetük. Személyes ajánlkozás vasárnap délelőtti Thaly Kálmán 11. alatt. 372
- Zongorát és** kisbőgőt későbbi veszek. Cim Ignácay Tisza internátus Simonyi-ut 16/a szám. 365
- Szülészeti klinikára** mosónő felvétetik. Jelenkezni ugyanott. 367
- Bérszántó épít** keresek szonnelra 60 hold földet megvásárolni. Geréby, Deák Ferenc-utca 13. 366
- Bérszántásra** traktor kerestetik. Cim Széchenyi-utca 6. Hirlapiroda. 373

Eladás

- Sürgősen eladó** jó jövedelmező ház be-költözhető lakással. Hatvan-u. 64. 991
- Sürgősen eladó** Bajnok-utca 1. számú ház és 2 telek. Értekezni lehet Hatvan-utca 64. 993
- Bűtők** 150-200 q eladó. Konkoly tanya, sámsóni uti sorompónál. 360

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval. nyomdájában Debrecen, Ferenc József-ut 59. — Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóval. Rt.

- Márvány asztallap** nagy, fehér. kereskedőknek alkalmas eladó. Cim a kiadóhivatásban 803
- Jókarban lévő 10-12 éves kis leányruhák** és kötények eladó. Piac-utca 19. II. em. Ügynökségiroda. 351
- Tengeri motor és kőelhajtásra** és Wertheim szekrény eladó. Wesselényi-ter 7. sz. alatt. 369

- Eladó** kerles ház: három szoba, konyha, kamara, istálló, nagy magtár és szin, hálószoba, sütőkemence, gyümölcsös, veteményes, lucernás, szőlő négyezer-kilencszázötöl területtel. Minden legjobb karban. Azonnal elfoglalható Alkalmi vétel. Értekezni csak este lehet Teleky 12.
- Tisza** faj patkányfogó kölyök dakszli kutyája eladó. Deák Ferenc 24. kereszt-épület. 345
- Bethlen-utca 26. számú ház** nagy telekkel esetleg azonnal átadó 4 szobás lakással eladó. 368

MOLNÁR TESTVÉREK

Telefon 7-27 Debrecen, Nagytemplomnál. Telefon 7-27

Olcsóbb mint békében! **Eredeti német C. B. varrógép** **2,250.000** korona — **tíz évi jótállással.**

Kedvező fizetési feltételek

HIRDETMÉNY!

A közönség érdekében határoztuk el, hogy költség megtakarítás céljából a nagyvásárra nem pakolunk ki. Ez oknál fogva áruházunkban a szokottnál is jóval olcsóbban vásárolhatja elismert, kiváló minőségű ruházati cikkeinket. Felhívjuk tehát, hogy férfi ruházati cikkeinket beszerzése céljából keresse fel Debrecen legnagyobb férfi-, fiuruha-áruházát

MAGYAR RUHAIPART

Bika szálló épületben.

Gyors, üzembiztos, stabil kézimunka

„Motor Guzzi“

Szeptember 28-án 34 világrekord

1 nap alatt Monzában 250 és 500 kb. cm. motorkerékpárokkal. Megdöntötték a 750 es és az 1000 es kategóriák idejét is.

Árak Tipó Sport (Soc. 27 millió dupla corsa ohv.) 31/5 Tipó Monza 4 szerepes, királytengye ves 41 mi ló, 18 havi részletfizetés 20-30-ig átvételi összeg.

Értekezhetni lehet

Piac-utca 42. szám alatt

vagy pedig vezérképvelet Bpest VIII. Üllői-ut 66/a Petrakovis testv.

ÉRTESETÉS

Tisztelettel értesítjük úgy a helybéli mint a vidéki vevőközönséget, hogy szőrmés autóbundák, városi és utazóbundák, lábszákok, férfi, fiú és gyermek hosszú és rövid bőrkabátok az őszi divat minden felütőújdsággal megérkeztek s kérjük a t. vdsárlőközönséget, hogy vételközönség nélkül tekintse meg legújabb darabjainkat.

SZANTÓ MÓR ÉS TÁRSA
PIAC UTCA 67. SZÁM

Kádió Anód Telepek

60 voltos K 105.000 (garan-
90 voltos K 145.000 (ciavil.)

Rádió üzlet Hunyadi-u. 14.

Kun József

késművész és műköszőrűs
Debrecen, Széchenyi utca 1.
Solingeni konyha és zsebkések
ollók felelősség mellett kaphatók.

RISKÓ BÉLA

angol és francia női divatterme
GAMBRINUS-PASSAGE
Méréskeztárak!

Versenyárgyalási hirdetemény.

Hajduböszörmény r. t. város szolgálatában álló négy hajdu részére díszmente, atilla, nadrág és csákó elkészítésére írásb. li versenyárgyalást hirdetek.

Az ajánlatok zárt borítékban szabályszerűen lepecsételve 1926. év október hó 20-án déli 12 óráig a városi iktatóhivatalba adandók be. Az elkészve besótt ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a városi tanács döntéséig kötelezettségben maradnak, a városi tanács azonban fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül azok egységáraitra való tekintet nélkül, szabadon választhat s hogy esetleg újabb versenyárgyalást hirdessen.

Az elkészítendő ruhák anyagára és kivételre vonatkozó feltételek a polgármesteri hivatalban megtekinthetők.

Hajduböszörmény, 1926 október hó 5.

Dr Somossy Béla,
polgármester.

Művészi sírkövek

kaphatók
Preisznér szobrásznál
Rákóczi-utca 18.

Egy jókarban lévő 8-10 lóerős motort és egy szalagfűrészt megvételre kerestünk.

Klein Ármín és Társa
tűzfatelepe Máv. borsófátér.